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CONSILIUL SUPERIOR AL MAGISTRATURII 

ȘCOALA NAȚIONALĂ DE GREFIERI      17 mai 2026 

 
 
 

CONCURS DE ADMITERE LA ȘCOALA NAȚIONALĂ DE GREFIERI 

XVXVXVI 
 
 
 

SUBIECTE 
PROCEDURĂ PENALĂ 

 
 
 
I. Indicați varianta corectă de răspuns în cazul următoarelor enunțuri: 
 
1. Recuzarea se soluționează de: 
a. președintele instanței, în cazul în care cel recuzat este președintele completului; 
b. procurorul ierarhic superior, în cazul în care cel recuzat este procurorul de ședință; 
c. judecătorul de drepturi și libertăți, judecătorul de cameră preliminară sau completul 

de judecată, după caz, atunci când cel recuzat este grefierul. 
 

2. La momentul pronunțării de către prima instanță a unei soluții de condamnare 
a inculpatului: 

a. întocmirea minutei este obligatorie; 
b. hotărârea trebuie redactată în cel mult 30 de zile de la pronunțare; 
c. hotărârea trebuie redactată la momentul pronunțării acesteia. 
 
3. Se sancționează cu nulitatea absolută încălcarea dispozițiilor referitoare la:  

a. publicitatea ședinței de judecată; 
b. competența materială și competența personală a instanțelor judecătorești, atunci când 

judecata a fost efectuată de o instanță superioară celei legal competente; 
c. participarea procurorului, atunci când participarea sa nu este obligatorie potrivit legii. 
 
Timp recomandat: 10 minute 
Punctaj: 1,50 puncte (3x 0,50 puncte) 
Notă: Dacă se selectează mai mult de o variantă de răspuns la o întrebare, nu se acordă 

niciun punctaj 
 

II. Preschimbarea termenului de judecată 

Timp recomandat: 5 minute 
Punctaj: 1 punct 
 
Notă: Se acordă punctajul în cazul oricăror exprimări echivalente. Indicarea textului de 

lege nu este necesară 
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III. Prin rechizitoriul din data de 02.02.2026 emis de Parchetul de pe lângă Judecătoria 
Sector A, înregistrat în aceeași zi pe rolul instanței, s-a dispus trimiterea în judecată a 
inculpatului X sub aspectul săvârșirii infracțiunii de vătămare corporală, prev. de art. 194 alin. 
1 lit. b C.pen., care se pedepsește cu închisoarea de la 2 la 7 ani.  

După finalizarea procedurii de cameră preliminară și dispunerea începerii judecății, 
instanța a stabilit termen de judecată la data de 09.03.2026, dispunând citarea inculpatului X și 
a persoanei vătămate Y și înștiințarea apărătorului ales al inculpatului.  

La termenul de judecată din data de 09.03.2026, înainte de începerea cercetării 
judecătorești, persoana vătămată a arătat că se constituie ca parte civilă în proces cu suma de 
10.000 lei daune morale. Instanța a pus în vedere persoanei vătămate faptul că  trebuie să depună 
doar în scris constituirea ca parte civilă, motivând că aceasta nu se poate face oral. 

În continuare, la același termen de judecată, apărătorul ales al inculpatului a solicitat 
amânarea judecării cauzei pentru a realiza copii de pe dosar, întrucât abia fusese angajat. 
Instanța a respins solicitarea acestuia, arătând că în dreptul de a consulta dosarul nu intră și 
realizarea de fotocopii de pe dosar. Totodată, instanța a întrebat inculpatul dacă dorește să dea 
declarație și dacă are probe de propus prin care să dovedească nevinovăția sa, iar inculpatul a 
arătat că dorește să dea declarație, dar nu la acest termen, întrucât este bolnav, sub tratament și 
nu se simte bine. Inculpatul a solicitat proba cu doi martori, care ar fi asistat la incident, însă 
instanța a respins cererea de administrare a probei cu martori, fără a motiva în vreun fel soluția, 
după care a procedat la audierea inculpatului.  

Pe parcursul audierii inculpatului, întrucât acesta prezenta simptomele unei boli care îi 
afectează capacitatea fizică și psihică de a participa la audiere, apărătorul acestuia a solicitat 
instanței întreruperea ascultării și luarea măsurilor pentru ca inculpatul să fie consultat de un 
medic. Instanța a respins această solicitare, continuând ascultarea inculpatului, iar la final a 
acordat cuvântul în dezbateri și a reținut cauza în pronunțare.  

 
Arătați, prin raportare la conținutul speței, care afirmații sunt adevărate și care sunt 

false: 
 
a. Constituirea ca parte civilă se face numai în scris, cu indicarea naturii și cuantumului 

pretențiilor.  
b. Dreptul de a consulta dosarul în instanță nu presupune dreptul de a obține fotocopii de 

pe dosar.  
c. Inculpatul beneficiază de prezumția de nevinovăție, nefiind obligat să își dovedească 

nevinovăția.  
d. Cererea privitoare la administrarea unor probe formulată în cursul urmăririi penale sau 

în cursul judecății se admite ori se respinge, motivat, de către organele judiciare.  
e. În situația în care, în timpul audierii inculpatului, acesta prezintă simptomele unei boli 

care îi afectează capacitatea fizică sau psihică de a participa la ascultare, organul judiciar 
dispune întreruperea ascultării și, dacă este cazul, ia măsuri pentru ca inculpatul să fie consultat 
de un medic.  

 
Timp recomandat: 15 minute 
Punctaj: 2 puncte (5x 0,40 puncte) 
 
Notă: Pentru rezolvare nu este suficientă indicarea inițialelor A, respectiv F, ci redarea 

completă a cuvintelor Adevărat sau Fals, după caz. Se va puncta exclusiv  alegerea unei singure 
variante de răspuns (Adevărat sau Fals). Pentru nerespectarea cerinței punctajul nu va fi 
acordat. 
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IV. La data de 02.04.2026, Parchetul de pe lângă Judecătoria Sectorului 3 București a 
dispus trimiterea în judecată, în stare de arest preventiv, a inculpatului X, pentru săvârșirea 
infracțiunii de tâlhărie calificată, prevăzută de art. 234 alin. 1 lit. d Cod penal,  pentru care legea 
prevede pedeapsa închisorii de la 3 la 10 ani. Dosarul a fost înregistrat pe rolul Judecătoriei 
Sectorului 3 București la data de 02.04.2026, durata măsurii arestării preventive urmând să 
expire la data de 12.04.2026. 

Judecătorul de cameră preliminară de la Judecătoria Sectorului 3 București a stabilit 
termen pentru verificarea legalității și temeiniciei măsurii arestării preventive a inculpatului la 
data de 10.04.2026, ora 11.00, în ședință publică. A fost citat inculpatul pentru termenul fixat, 
a fost încunoștințat procurorul și a fost desemnat pentru inculpat un avocat din oficiu, inculpatul 
neavând angajat un avocat ales. 

În ședința publică de judecată din data de 10.04.2026, ora 11.00, au fost prezenți 
procurorul și inculpatul. Avocatul desemnat din oficiu a lipsit, aflându-se într-o imposibilitate 
obiectivă de prezentare, dovedită prin înscrisuri medicale depuse la dosar. 

Prin sentința penală pronunțată la data de 10.04.2026, ora 14.00, judecătorul de cameră 
preliminară a dispus menținerea măsurii arestării preventive a inculpatului și a indicat că 
împotriva soluției se poate formula apel în termen de 3 zile de la pronunțare. 
 

a. Precizați, motivând pe scurt, dacă în cauză a fost stabilit în mod corect termenul pentru 
verificarea legalității și temeiniciei măsurii arestării preventive a inculpatului. 

b.  Arătați, motivând pe scurt, dacă în cauză s-a procedat corect la verificarea legalității 
și temeinicei măsurii arestării preventive a inculpatului în ședință publică.  

c. Motivați, pe scurt, dacă în cauză s-au respectat dispozițiile legale privind asistența 
juridică a inculpatului. 

d. Precizați, motivând pe scurt, dacă judecătorul de cameră preliminară a dispus, în mod 
corect, prin sentință asupra verificării legalității și temeiniciei măsurii arestării preventive a 
inculpatului. 

e. Arătați, motivând pe scurt, dacă judecătorul de cameră preliminară a indicat corect 
calea de atac și termenul în care se poate exercita aceasta.  

 
Timp recomandat: 15 minute 
Punctaj: 2,50 puncte (5 x 0,50 puncte) 
 
Notă: Se acordă punctajul în cazul oricăror exprimări echivalente. Indicarea textelor de 

lege nu este necesară.  
 
 
V. Arătați care dintre următoarele afirmații sunt adevărate și care sunt false: 
a. În cauzele cu inculpați minori ședința de judecată este publică dacă alături de minori 

sunt prezenți și părinții acestora.  
b. În caz de infracțiune flagrantă, organul de cercetare penală este obligat să constate 

săvârșirea acesteia, chiar în lipsa plângerii prealabile.  
c. Acordul de recunoaștere a vinovăției poate fi inițiat numai de către procuror. 
d. Suspectul sau inculpatul are dreptul să se consulte cu avocatul doar înainte, nu și în 

cursul audierii sale.  
e. Supravegherea tehnică se poate dispune de judecătorul de cameră preliminară dacă 

probele necesare verificării legalității efectuării actelor de urmărire penală nu ar putea fi 
obținute în alt mod.  

f. Citarea se poate realiza și prin intermediul poștei electronice sau prin orice alt sistem 
de mesagerie electronică, cu acordul persoanei citate.  
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Timp recomandat: 15 minute 
Punctaj: 3 puncte (6x0,50 puncte) 
 
Notă: Pentru rezolvare nu este suficientă indicarea inițialelor A, respectiv F, ci redarea 

completă a cuvintelor Adevărat sau Fals, după caz. Se va puncta exclusiv  alegerea unei singure 
variante de răspuns (Adevărat sau Fals). Pentru nerespectarea cerinței punctajul nu va fi 
acordat. 

 
Notă finală: La notarea lucrării se apreciază atât conținutul acesteia, cât și respectarea 

regulilor gramaticale și modul de exprimare al candidaților (conform art. 27 alin. 2 din 
Regulamentul privind concursul de admitere la SNG). În consecință, nerespectarea acestor 
reguli se va depuncta cu maxim 0,25 puncte din punctajul total stabilit pe lucrarea aferentă 
disciplinei Procedură penală. 
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SUBIECTE 
PROCEDURĂ CIVILĂ 

 
I. Indicați răspunsul corect: 
1. Se formulează întotdeauna în scris: 
a. propunerea probelor; 
b. cererea de chemare în garanție; 
c. împuternicirea de a reprezenta o persoană fizică. 

 
2. Hotărârea judecătorească: 
a. se comunică numai la cererea părților, chiar dacă este definitivă; 
b. se comunică părților chiar dacă este definitivă și nu a fost semnată în condițiile legii; 
c. se comunică din oficiu părților, când nu este definitivă. 

  
3. Declarația de abținere: 
a. poate fi făcută verbal în ședință, fiind consemnată în încheiere; 
b. se face numai în scris, de îndată ce grefierul de ședință a cunoscut existența cazului de 

incompatibilitate; 
c. se soluționează în camera de consiliu, fără prezența părților, cu ascultarea obligatorie 

a grefierului de ședință care a declarat că se abține. 
 

4. În cazul termenului procedural care se socotește pe zile: 
a. intră în calcul ziua de la care începe să curgă termenul; 
b. intră în calcul ziua în care acesta se împlinește; 
c. când ultima zi a termenului cade într-o zi nelucrătoare, termenul se prelungește până 

în prima zi lucrătoare care urmează. 
 

5. Cu referire la probe, judecătorul: 
a. nu poate să pună, din oficiu, în discuția părților necesitatea administrării altor probe; 
b. poate dispune ca părțile să completeze probele, dacă cele propuse nu sunt 

îndestulătoare pentru lămurirea în întregime a procesului; 
c. nu poate reveni asupra unor probe încuviințate, atunci când, după administrarea altor 

probe, apreciază că administrarea vreuneia nu mai este necesară. 
 

Timp recomandat: 15 minute 
Punctaj: 2 puncte (5 x 0,40 puncte) 
Notă: Dacă se selectează mai mult de un răspuns la o întrebare nu se acordă niciun 

punctaj. 
 

II. Răspundeți la următoarele întrebări:  
1. Cum se transmite calitatea procesuală? 
2. Ce obligații are mandatarul care renunță la împuternicire?  
3. Când va putea încuviința instanța de judecată citarea pârâtului prin publicitate? 
4. Referitor la excepția conexității precizați: de cine poate fi invocată, termenul limită 

până la care poate fi invocată, instanța în fața căreia se invocă excepția și actul procedural prin 
care se soluționează aceasta? 

5. Când nu sunt valabile convențiile asupra probelor? 
 

Timp recomandat: 15 minute 
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Punctaj: 2 puncte (5 x 0,40 puncte) 
Notă: Se acordă punctajul în cazul oricăror exprimări echivalente. Indicarea textului de 

lege nu este necesară. 
 

III. Condițiile ce trebuie îndeplinite în cazul cererilor adresate instanțelor de 
judecată formulate prin reprezentant. 

 
Timp recomandat: 10 minute 
Punctaj: 2 puncte 
Notă: Se acordă punctajul în cazul oricăror exprimări echivalente. Indicarea textului de 

lege nu este necesară. 
 

IV. Stabiliți caracterul adevărat sau fals al următoarelor afirmații: 
1. În cazul în care mandatarul persoanei fizice este soț sau o rudă până la gradul al doilea 

inclusiv, acesta poate pune concluzii în fața oricărei instanțe, fără să fie asistat de avocat și fără 
alte condiții. 

2. Partea care a pierdut un termen procedural va fi repusă în termen, dacă dovedește 
existența oricăror motive care au împiedicat îndeplinirea actului de procedură. 

3. În cazul în care încheierile pronunțate de instanță pe parcursul judecății sunt supuse 
apelului sau, după caz, recursului separat de hotărârea de fond, dosarul, în original, se înaintează 
instanței superioare. 

4. Dispozițiile privind incompatibilitatea judecătorului se aplică și grefierilor.  
5. După terminarea ședinței de judecată, participanții primesc, din oficiu, câte o copie de 

pe notele grefierului. 
6. Dacă din motive obiective grefierul de ședință nu poate semna hotărârea, aceasta va fi 

semnată în locul său de președintele completului. 
 

Timp recomandat: 15 minute 
Punctaj: 3 puncte (6 x 0,50 puncte) 

 
Notă: Nu este necesară argumentarea și nici indicarea textului de lege, ci doar indicarea 

caracterului adevărat sau fals al afirmației. 
Pentru rezolvare nu este suficientă indicarea inițialelor A, respectiv F, ci redarea 

completă a cuvintelor adevărat sau fals, după caz. Se va puncta exclusiv alegerea unei singure 
variante de răspuns (fie adevărat, fie fals, după caz). Pentru nerespectarea cerinței, punctajul 
nu va fi acordat. 
 

V. Arătați care este procedura perimării și indicați ipoteza prevăzută de lege când 
nu poate fi invocată perimarea cererii de chemare în judecată. 
 

Timp recomandat: 5 minute 
Punctaj: 1 punct 
 
Notă: Se acordă punctajul în cazul oricăror exprimări echivalente. Indicarea textului de 

lege nu este necesară. 
Notă: La notarea lucrării se apreciază atât conținutul acesteia, cât și respectarea 

regulilor gramaticale și modul de exprimare al candidaților, conform art. 27 alin. 2 din 
regulamentul privind concursul de admitere la SNG. In consecință, nerespectarea acestor 
reguli se va depuncta cu maxim 0,25 puncte din punctajul total stabilit pe lucrarea aferentă 
disciplinei Procedură civilă. 
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SUBIECTE 
ORGANIZARE JUDICIARĂ 

 
 

I. Răspundeți cu adevărat sau fals la următoarele enunțuri: 
 

a. Avertismentul se aplică personalului auxiliar de specialitate al instanțelor judecătorești 
și al parchetelor de pe lângă acestea de către conducătorul instanței sau al parchetului în cadrul 
căruia își desfășoară activitatea cel sancționat. 

b. Repartizarea personalului în cadrul compartimentelor auxiliare de specialitate din 
cadrul judecătoriilor și tribunalelor se face de președintele curții de apel în a cărei circumscripție 
teritorială funcționează aceste instanțe. 

c. Corespondența într-o limbă străină adresată Parchetului de pe lângă Înalta Curte de 
Casație și Justiție se traduce de Direcția Drept Internațional Cooperare Judiciară din cadrul 
Ministerului Justiției. 

d. După semnarea minutei de către judecător, transcrierea în sistem informatizat a 
minutei se face de către grefierul de ședință. 

e. Atunci când apreciază că nu are competența, potrivit fișei postului, să soluționeze 
anumite cereri, personalul auxiliar de specialitate și conex poate aduce la cunoștință prim-
grefierului sau, după caz, grefierului-șef aceste cereri. 

f. Codul deontologic al personalului auxiliar de specialitate al instanțelor judecătorești și 
al parchetelor de pe lângă acestea li se aplică și specialiștilor IT din cadrul instanțelor și 
parchetelor. 
 

Timp recomandat: 15 minute 
Punctaj: 4,50 puncte (6 x 0,75 puncte) 
 
Notă: Pentru rezolvare nu este suficientă indicarea inițialelor A, respectiv F, ci redarea 

completă a cuvintelor Adevărat sau Fals, după caz. Se va puncta exclusiv alegerea unei singure 
variante de răspuns (Adevărat sau Fals). Pentru nerespectarea cerinței punctajul nu va fi 
acordat. 
 

II. Alegeți varianta corectă de răspuns:  
 

1. Suspendarea din funcție a personalului auxiliar de specialitate al instanțelor 
judecătorești și al parchetelor de pe lângă acestea se dispune:  

a. de președintele curții de apel sau, după caz, de procurorul general al parchetului de 
pe lângă aceasta, în a cărui circumscripție teritorială își desfășoară activitatea persoana în cauză; 

b. de președintele judecătoriei sau al tribunalului sau, după caz, de prim-procurorul 
parchetului de pe lângă aceasta, în cadrul cărora își desfășoară activitatea persoana în cauză; 

c. cu avizul președintelui curții de apel sau, după caz, al procurorului general al 
parchetului de pe lângă aceasta, prin ordin al conducătorului instanței sau parchetului în cadrul 
cărora își desfășoară activitatea persoana în cauză. 

 
2. Promovarea personalului auxiliar de specialitate la instanțe sau parchete 

superioare se realizează: 
a. pe criteriul vechimii de cel puțin 3 ani în funcția în care este încadrat și în baza 

solicitării motivate a acestuia; 
b. numai prin concurs, de personalul auxiliar care are o vechime de cel puțin 3 ani în 

funcția în care este încadrat și calificativul "foarte bine" în această perioadă; 
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c. prin interviu, în fața unei comisii stabilite prin ordin al președintelui instanței sau al 
prim-procurorului parchetului. 
 

Timp recomandat: 10 minute 
Punctaj: 2 puncte (2 x 1 punct) 
Notă: Dacă se selectează mai mult de o variantă de răspuns la o întrebare, nu se acordă 

niciun punctaj. 
 

III. Alcătuiți enunțurile corecte posibile, prin transcrierea lor pe foaia de examen, 
corelând o informație din coloana A cu o informație din coloana B:  
 
 

Coloana A Coloana B 

De regulă, dosarele sunt preluate de la arhivă, 
sub semnătură, de grefierul de ședință 

cel mai târziu cu o oră înainte de începerea 
ședinței de judecată. 

De regulă, lista cauzelor este afișată de grefierul 
de ședință 

în termen de 4 zile lucrătoare de la terminarea 
ședinței de judecată. 

De regulă, în alte cauze decât cele penale, la 
instanțele la care activitatea se desfășoară în 2 - 
3 timpi, lista se afișează de grefierul de ședință 

cu două zile înaintea ședinței de judecată. 

De regulă, conceptele de citare pentru termenul 
următor, adresele și celelalte lucrări dispuse de 
instanță se întocmesc de grefierul de ședință 

în 7 zile lucrătoare de la terminarea ședinței de 
judecată. 

De regulă, partea introductivă a hotărârilor se 
întocmește de grefierul de ședință 

cu cel puțin 24 de ore înaintea termenului de 
judecată. 

 
Timp recomandat: 25 minute 
Punctaj: 2 puncte (5 x 0,40 puncte) 

 
 

IV. Din perspectiva principiilor de organizare judiciară reglementate de Legea nr. 
304/2022 privind organizarea judiciară, indicați instanțele judecătorești prin care se realizează 
justiția. 
 

Timp recomandat: 10 minute 
Punctaj: 1,50 puncte 

 
Notă finală: La notarea lucrării se apreciază atât conținutul acesteia, cât și respectarea 

regulilor gramaticale și modul de exprimare al candidaților (conform art. 27 alin. 2 din 
Regulamentul privind concursul de admitere la SNG). În consecință, nerespectarea acestor 
reguli se va depuncta cu maxim 0,25 puncte din punctajul total stabilit pe lucrarea aferentă 
disciplinei Organizare judiciară. 


